

“世界青田”客户端“瞧·少年”主题征稿活动获奖作品(选登)

录  
出  
师  
表  
节  
选

深之复酌复方夜感以臣  
追依之损汉已忱激臣本  
先允效益室定怠遂卓布  
帝等不进还甲怨许鄙衣  
遗之效尽于兵付先猥躬  
诏咎则忠旧已托帝自耕  
臣以治言都足不以枉南  
不彰臣则此当敢驱屈阳  
胜其之攸臣奖以驰三苟  
受慢罪之所帅伤后顾全  
恩陛以依以三先值臣性  
感下告允报军帝倾于命  
激亦先等先北之覆受庐乱  
宜帝之任而中故仕之世  
癸谋灵也忠原五于中不  
卯以若愿陛庶月败恪承  
冬咨无陛下竭渡军臣闻  
月取兴下之鹭涉之以达  
朱善复札职纯深际当于  
贞道之臣分攘入奉世诸  
森察言以也除不命侯先  
书雅责贼于凶今来由帝  
言攸兴斟兴南凤是不

指导老师：杨胜男  
油竹小学五年级 朱贞霖

有你真好

温溪第二小学六年级 郑喜佳

有你,真好,带动我青春向上的心灵;有你真好,拨动我心灵的思乡琴弦;有你真好,赋予我冷静的思想。

我眉头紧锁,眼睛死死地盯着眼前的数学作业本,仿佛要把他看穿似的。这道题的防线实在是太坚固了,我怎么也找不到他的弱点,我急得像热锅上的蚂蚁团团转。这时,你走到我的身边,轻声对我说:“怎么啦?不会做吗?这题你要先去括号……”我在恍然大悟的同时更加佩服你了。

你教我做题的时候,我看着我专注的神情,感觉真的很好。你的眉头微皱,发现我的错误,总是让我倍感温柔和慰藉。内心感叹:这样的时光真的很好。在这个清晨,与你坐在一起,一起解决难题。记得每次遇到困难你总是在我身边,给我温暖,给我帮助,没有你的指引,我也许会更迷茫。我曾以为学习只是独自的旅程,可是有你这样的好友,一切都变得不同了。你让我感受到了友谊的真谛,让我明白了友谊的重要性,我也成为了她的好朋友,我们一起创造了更多美好的回忆和经历。有你,真好。

这份友谊不仅仅停留在学习上,还有互相帮助。在一个阳光明媚的下午,最后一节课是体育课,同学们精神抖擞,在操场上奔跑。只有我坐在椅子上,静静地望着同学们玩耍的身影,或许是感冒,看上去整个人都蔫蔫的,样子十分不舒服,我低着头,发现头顶一片被东西挡住了,我抬起头,发现你正站在我的旁边,手里拿着一杯温水,低头问我:“你没事吧?要不要喝点热水?”我抬头看着她,因为嗓子不舒服,没有说话。她把水放在了我的旁边,告诉我如果不舒服可以喝。把水放在我的旁边,她就转身走了。

我看着你的背影笑了,这个场面虽然简单,却在我心里印下了深深的印记,成为我们之间最美好的回忆。在这里,想对你说,感恩我们的缘分让我们一起成为了好朋友。

时间过得飞快,我们一起度过了很多美好时光。经过那一次我生病的经历,尽管我当时很难受,却又真的遇到了一个十分珍惜的朋友。这份朴实无华的关心,无形让我感受到了深深的爱意和真挚的情感。在这个喧嚣的世界里,能够遇见你,作为好朋友,是我的幸福。更是一个美好缘分。

在成长过成中,我们会一直陪伴在对方身边,一起分享各种有趣的事,在学校有你我不会感到孤单,而能有你一起陪伴在左右,无论我们之间距离有多远,我都会珍惜我们之间的友谊,直到永远。有你,真好。  
指导老师:陈秋

如果没有你

城东实验小学教育集团五年级 叶小婧

山上开满了花。时而有几朵比其他花更高更美的,人们对着那样的花,不停赞美着。我俯下身,望着周围的小花。那是一种紫色的花,花瓣又扁又圆,绽开了,却又觉得少了什么。人们笑我不识货,只知道赏野花,却不看真正的好花。

可是,为什么野花就要被无视呢?如果没有这些野花,真正的好花又有什么意义呢?如果没有野花,剩下的好花会再进行分类,永无止境。红花是需要绿叶衬的,但并不代表绿叶不重要。如果没有绿叶,谁又能看到花的美艳?况且,就算是绿叶又如何?绿叶也同样可以绽放出属于自己的颜色,用独特的自我让红花成为自己的陪衬。野花的意义便是让世界不只有千篇一律的好花,也要有独特的、真实的、不拘一格的花,让这个世界更精彩!

我终于明白了野花少了些什么,那是一种傲气,一种自信。如果没有你,这个世界便少了一份精彩。所以,你何必望着绚丽的别人自卑,我们也拥有创造奇迹的机会,我们也有属于自己的世界。生命恰如花朵,只要绽开那独特的馨香一瓣,你便是自己春天中最富魅力的奇葩。

如果没有你,一切又有什么意义,只是千篇一律罢了。  
指导老师:杜森娥

外婆粉

铁资中学教育集团七年级 叶方宇

记得小时候,母亲带我去外婆家,那是离浙江很远很远的地方,我坐了好久的动车。下站的那刻,周围的一切是如此繁华,这让一个农村的孩子大开眼界。

外婆住在一个小山村里,破旧的房子,大片的农田,虽然穷苦,但也让人感到适宜。外婆就在这里生活了大半辈子,每天务农,做做饭,日子还算快乐。我们的到来给了外婆一个无可替代的喜悦。

刚到的时候,我并不是很喜欢这里,这里太偏远了,没有超市,没有小吃,就连外卖也点不了。我非常不解,为什么母亲要不远万里来到这么穷苦破旧的外婆家呢?亦或者是想外婆了?

这里的伙食不是很好,太辣了,仿佛要直冲云霄,让人上蹿下跳。母亲拿我没辙,但外婆可有一招:她拿出了“外婆粉”,看着那圆滑的面条,鲜香的汤底,吸上一口,那味道让人欲罢不能。就这样,外婆天天给我煮“外婆粉”,我也就这样吃了一个假期。

直到那天,一口鲜血打破了几十年来平静的生活。我不解:是谁在玩红颜料啊?只是家人的忙碌让我意识到这件事并不简单。我想跟着去,却被大人们说:“好好看着家。”

我就这样,一直等一直等,天空中的光线急剧但又漫长的变化着,直到明月当空,我才听到一身熟悉的车铃。是外婆回来了!我急忙跑过去想让她赶紧给我做粉吃,却只见到外婆虚弱的样子。

回到房间,家里一片寂静,只听见姨夫在跟一个叫“医生”打电话:“医生,她……”“最多……”终是没听清,只是记得姨夫打完电话后满眼泪水。

不时,听到外婆叫我,我走了过去,外婆说:“我好想吃你做的粉。”我没说话,只是有些不解:我不会做粉啊,况且外婆不是自己会做吗?

多年后我再次回到这里,外婆已经不在,我也知道了小时候的“外婆粉”就是“桂林米粉”,如今的我,住在城市里,却变得向往乡村,也理解了外婆那时说的话,我做了一碗粉,放在伫立着的石头面前,完成了外婆的愿望,只是,外婆再也吃不到了……

指导老师:周小蚕

爷爷

章旦中学教育集团六年级 徐维亚

回首往昔,在那些与爷爷相处的种种时光中,我渐渐发现爷爷对我的爱不同于他人的热烈张扬,更多的是深邃。

我行走在林间小路上,竹林悠悠,蝉鸣入耳,悠然自得,穿过层层绿荫后便抵达了目的地。映入眼帘的便是一座古老的院子,青砖瓦黛。我走上前去,瞧见院中只有奶奶独自躺在竹枝编织成的摇椅上闭目沉思,我怕打扰到她,便轻手轻脚地躺上了她身旁的摇椅。

要说这摇椅啊,原先该是爷爷躺的,但现在爷爷不在了。按奶奶的话来讲,爷爷只留了她独自一人在这纷扰的尘世中了。

竹的清香飘入鼻腔,抚平了我烦躁不安的心。此刻我闭上双眼,便在蝉鸣中沉入了梦乡。种种回忆如同胶片一般,一帧一帧的浮现于脑海之中。

那是一场深秋,俗话说“一场秋雨一场寒”,那阵阵秋雨,驱散了那独属于夏天的燥热,洗涤出秋的清冷。我穿着薄衣跟随父母赶去小院,到时已是深更半夜。小雨淅淅沥沥地打落在地,溅起水花,清脆的声音回荡在小院中,走进小院就看见,岁月的痕迹刻在爷爷奶奶的脸上,黄晕的灯光照在他们的脸庞上显得格外慈祥。

在我的印象中爷爷的身体健壮,每天太阳初升,他就起来背上锄头和饭菜来到田地里做农活,即使汗流浹背也从无怨言,直到夜晚才回家。爷爷知道我爱吃玉米,于是我便发现每次到小院里都有玉米备着。

吃完玉米我最喜欢的事就是和爷爷奶奶坐在小院中看星星。繁星高悬于空,有时被云朵遮挡,便形成云星共存的良辰美景。有时没有星星,天空上只挂着一轮圆月,爷爷就会给我讲《嫦娥飞天》的故事。虽然听过好多遍了,但爷爷真是讲的跌宕起伏,故事里的人物也随着他手舞足蹈的动作,而变得更加鲜活了起来,让我欲罢不能。那时爷爷还告诉我以后找不到回家的路时,便抬起头跟随夜空中最亮的星星走,它会指引我方向。我便问为什么,他同我讲:“那是北极星,它会指引你的。”那是我第一次接触到天文知识。

后来有时因为学业繁忙,我很少回到小院去看望他,而有时也会推脱不去。一开始我去,爷爷总是诚恳地对我说:“好好学习,将来考个大学。”我那时总是听这句话,于是一听这话我便烦不甚烦,但现在细细回想起来,原是这句看似简单的话太过复杂。那一声声的叮嘱中,不仅承载了他对我的希望,承载了他希望我一生平安顺遂的心愿,还承载了希望我能够迎接独属于我自己的曙光的祝福。现在才想起,每每我离开时,爷爷都沉默不语,只是在我走后默默擦拭眼眶中湿热的泪水。

又一年秋,爷爷生了一场大病不幸逝世了,我与他已是阴阳两隔,愁绪冥冥,涌上心头,我逐渐清醒。

秋来了,小雨淅淅沥沥,风吹的我汗毛直立,再睁眼,眼眶早已湿润,静静地坐在摇椅上,仿佛爷爷还在我的身旁。

即使我与爷爷阴阳两隔,但我知道肉体的消逝是灵魂的升华,爱是永恒的羁绊,爷爷对我深邃的爱亘古不变,它会永远陪在我身边。  
指导老师:郭辉辉

消失的小雪人

城东小学教育集团二年级 赵尹瑾

早晨,小花猫在床上猫着身子伸了伸懒腰,又是愉快的一天啊!小花猫跳下床,拉开窗帘,它朝窗外望了一眼。啊!大地披上了一件雪白的棉袄。

小花猫兴奋地飞奔到家楼下,它要堆一个大大的雪人。小花猫说干就干,它先滚了一个大雪球,“这是小雪人的身子。”小花猫自言自语道。接着又滚了一个小雪球,用来当小雪人圆圆的脑袋。那小雪人的眼睛和鼻子怎么办呢?有了,小花猫灵机一动,圆圆的小石子就是它的眼睛,红红的胡萝卜就是它的鼻子。小雪人太冷了,再给它围上一条温暖的围巾吧。小花猫看着漂亮的小雪人,心满意足地回家写作业去了。

写完作业,小花猫迫不及待的想去看看它的小雪人。咦?小雪人的身子去哪了,怎么只剩圆圆的脑袋了?小花猫一头雾水,这下它可慌了。

小花猫赶忙找来它的好朋友小灰狗来帮忙,一起寻找小雪人的身子。但是,等小花猫带着小灰狗来到小雪人面前,它们连小雪人的影子也都找不到了。两个小伙伴愣在原地,满头的问号。这时,太阳公公在天空中正笑眯眯地看着两个呆立在雪地上的小朋友。

小朋友们,你们知道小雪人去哪了吗?快来帮小花猫一起找找吧!  
指导老师:蔡小燕



《拒绝网络沉迷》

指导老师:陈玉  
实验小学教育集团二年级 陈沐辰

我要的是葫芦(续写)

城东小学教育集团二年级 朱梓禾

第二年,那个人又种了一棵葫芦。

这一次他不再自以为是了,他每天都要去地里细心呵护他的葫芦。他做的事情可多了:给土地松一松,给葫芦喝足水,给葫芦藤搭架子……没过多久,油亮亮的绿叶抽出来了,铺满了细长的葫芦藤,开出了一朵朵洁白如雪的小花。花香四溢,吸引了许许多多的“采蜜小能手”——勤劳的蜜蜂。五彩缤纷的蝴蝶围着花丛翩翩起舞。

过了一阵子,花谢以后,生机勃勃的小葫芦挂满了枝头。他每天看着茁壮成长的葫芦,心里别提有多高兴了。日复一日,他一丝不苟地照顾着小葫芦。有一天,他松土的时候发现根部有几只小虫子。这一回,他想起了邻居的劝告,立马找来杀虫水喷洒在根部。一只只小虫子都落在了土里,他又仔仔细细地检查叶子和葫芦,才安心地回去了。

丰收的日子终于到了,邻居们纷纷来看他的葫芦藤,上面结着大南瓜似的葫芦,一个个都长得沉甸甸的,圆滚滚的,诱人极了!邻居们夸他是种葫芦的高手,听得他心花怒放!

指导老师:郑庄燕

